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ИНТЕРЕСНА СЕСИЯ
 Ирина Кирилова#

Първата делова сесия на общин-
ския съвет премина много интерес-
но. Колкото повече навлизаха съвет-
ниците в същността на обсъждани-
те въпроси, толкова повече се раз-
бираше кой с кого се е уговорил, кой 
на кого какво е обещал. Съветници-
те от Партия на зелените се дър-
жаха като избраници на народа и не 
се интересуваха нито от десните, 
нито от левите как гласуват. Инж. 
Вълко Макавеев, инж. Пенка Дойкова 
и д-р Вяра Гришина гласуваха, без да 
се влияят от политически уговорки. 
Същото направиха и съветниците 
от Патриотичен съюз „Защита”

 Най- напред съветниците изслу-
шаха клетвата на Стоян Найденов, 
който влезе в общинския съвет на 
мястото на Асен Сурчев, сегашният 
заместник- кмет на общината.

 14 точки бяха предвидени за разглеждане от общинския съвет, но една 
от тях отпадна, тъй като не беше разгледана предварително от комиси-
ята по култура, която все още не беше 
избрана. От там нататък започна сериозна 
работа, която даде основание да се напра-
ви заключение, че през този мандат няма 
да бъдат гласувани решения ,без да бъдат 
дискутирани. Тъй като по първите шест въ-
проса трябваше да докладва председателят 
на общинския съвет, ръководството на за-
седанието пое Нели Кацарска. 16 съветници 
присъстваха на заседанието, един отсъст-
ваше по много уважителни причини. Затова 
правилникът за организацията и дейността 
на общинския съвет беше приет с 15 гласа. 
Д-р Гришина се въздържа.

 Избирането на заместник- председател 
на общинския съвет бе втората точка от 
дневния ред.Инж. Вълко Макавеев предложи 
д- р Вяра Гришина, а Пено Бойновски пред-
ложи Нели Кацарска. Въпреки, че Иван Чавов 
поиска тази точка да отпадне, инж. Ата-
нас Куковски предложи обратното и започна 
гласуването. Така с 12 гласа Нели Кацарска 
стана заместник- председател. Това смути 
присъстващите, защото и председателят 
и заместник- председателят се оказаха от 
една съща група – на БСП. Избрани бяха че-
тири постоянни комисии – административ-
на, икономическа, законодателна и култура 
и образование. Те бяха приети само с една 
промяна.

 За делегат в общото събрание на Сдру-
жението на общините в България бе опре-
делен Пено Бойновски. При невъзможност за 
участие той ще бъде заместван от Нели 
Кацарска. Инж. Вълко Макавеев стана пред-
ставител на Областния съвет за развитие.

 Съветниците отмениха наредба номер 
едно от януари 2008 година и започнаха об-
съждане на нова наредба през този мандат. 
Тук отново пролича, че групата съветници 
от Партия на зелените се е подготвила се-
риозно за сесията, защото д-р Вяра Гришина 
даде повече от десет допълнения към вне-
сения от кмета текст, предложения осно-
вателни и напълно в духа за опазването на 
обществения ред, чистотата и обществе-
ното имущество на територията на 
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Ще работя заедно с всички за 
интересите на община Хисаря 

 Нели Кацарска#

„…Заклевам се във всичките си 
действия да се ръководя от интереси-
те на гражданите на община Хисаря и 
да работя за тяхното благоденствие“. 
С тези думи завърши клетвата и за-
почна работата ни като общински съ-
ветници на 7 ноември 2011 година. 

Казвам ги за трети път и всеки 
път силно се вълнувам. Вълнувам се, 
защото за мен това не са само думи. 
Аз ги чувствам и осъзнавам отговор-
ността, която поемам. За мен „общин-
ски съветник” не е професия или начин 
да защитавам личните си интереси. 
За мен „общински съветник” е преди 
всичко отговорност – отговорност 
пред съгражданите ми, които очакват 
да работя, пред партията, която е 
издигнала кандидатурата ми, пред се-
мейството и приятелите ми, които искат да живеят в общината, пред 

всички, които ме познават. 
„Община Хисаря – за нас и децата 

ни!” Това беше мотото на предизбор-
ната ни кампания. Обиколихме населе-
ните места, кварталите и проведохме 
много срещи с избирателите. Навсякъде 
обяснявахме, че ние искаме да работим 
за общината. Заявявахме: „Ние, кандида-
тите от Българската социалистическа 
партия, притежаваме волята, знания-
та и амбициите да работим заедно с 
всички за благоустрояването и подреж-
дането на нашия дом – община Хиса-
ря.” Казвахме, че борбата е по време на 
изборите, след това всички трябва да 
забравим различията, да не се правим на 
обидени и да се захванем за работа. 

Е, изборите минаха… Съгражданите 
ни дадоха вота си за кметове и съвет-
ници. Конфигурацията в общински съ-
вет е доста сложна, а кмет стана инж. 
Ганева. Какво трябва да направим? Да 
се сърдим, да се правим на обидени, да 
гласуваме против всяко решение, което 
ни предложи общинската администра-
ция, само защото кметът не е този, 
който ние сме искали? Ако някои са оч-
аквали това, ще останат разочаровани. 
Ние имаме поети обещания към тези, 
които са ни избрали. В предизборната 
ни платформа сме заявили за какво ще 
работим през този мандат и смятаме 
да го изпълним. Добрите ни идеи няма 
как да се реализират, ако се сърдим на 
избирателите, на кмета или на общин-
ската администрация. Нагледахме се 
през годините на противопоставяне и 
боричкания между общинския съвет и 
общинската администрация. Време е за 
работа. 

Аз заявявам, че ще работя. Ще рабо-
тя, въпреки нежеланието на някои об-
щински съветници. Моят работодател 
са хората от общината. 
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О Б Я В А
 Ако трябва бързо да платите сметките си за 

ток, вода, мобилни и стационарни 
телефони, интернет,  

кабелна и цифрова телевизия  
без оскъпяване,  

ИДЕТЕ на булевард „ИВАН ВАЗОВ” № 38 –  
бившото кафене „АДАМ”- гр. Хисаря.  

Там ви очакват и вежливо ще ви предложат 
услугата си. На тази каса можете да направи-
те вноски по кредити, кредитни карти и всички 

банкови и небанкови институции.
ИДЕТЕ на бул.. „Иван Вазов” № 38 

тел. 0337 9 20 21
Моб. тел. 0888 22 36 11 

 0878 845 796
 0878 845 801

 CREDI TOUR
Трябва ви кредит, кандидатствайте за потреби-
телски, фирмени, ипотечни и всички кредити в 

един, кредити за пенсионери !

 ЗАСТРАХОВКИ
Гражданска отговорност

КАСКО
Имущество

Социални и здрави осигуровки
Такса за лични документи

Ваучери
 Бързо, качествено на бул. „Иван Вазов” № 38
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общината. Допълнения към наредбата направи и нж. Пен-

ка Дойкова, както и Иван Чавов.Всички предложения за до-
пълнения и поправки бяха приети без възражения.

 Така се стигна до докладната на инж. Пенка Ганева – 
кмет на община Хисаря за утвърждаване на числеността и 
структурата на общинската администрация. В нея инж. Ганева 
предложи да има кмет, заместник- кмет, секретар и шест 
отдела – административно обслужване, счетоводно обслуж-
ване, отдел ГРАО, строителство и кадастър, евроинтеграция, 
екология и социални дейности и отдел туризъм, икономика и 
селско стопанство. Така администрацията остава с 52 служи-
тели държавни дейности и 14 дофинансиране. Инж. Вълко Мака-
веев от Партия на зелените предложи тази точка от дневния 
ред да бъде отложена, защото в предложената структура от 
кмета няма яснота и приемането и ще бъде едно прибързано 
действие, тъй като не се знае и какво е сегашното финансово 
състояние на общината, няма разчет на финансите и с тази 
структура съветниците остават на тъмно. Подкрепи го и 
инж. Георги Пирянков от Съюз на патриотичните сили „За-
щита”. Според него в структурата има много пропуски. Инж. 
Атанас Куковски от Коалиция за Хисар помоли съветниците да 
гласуват за тази структура, да дадат кредит на доверие на 
кмета и да продължат да работят. Инж. Ганева се опита да 
обясни, че няма сектори към тези отдели, направи сравнение 
с калояновската администрация, подхвърли, че има 6 касиерки 
в община Хисаря, но така и не стана ясно кой отдел кого 
обединява и защо няма дирекции. Когато започна гласуването, 
социалистите гласуваха така, както гласуваха съветниците от 
Коалиция за Хисар и ГЕРБ. Така с девет гласа новата структура 
на общинската администрация беше приета. След малко инж. 
Бойко Гавраилов от ГЕРБ предложи Нели Кацарска - заместник- 
председател на общинския съвет да взема 50 процента от 
заплатата на кмета.

Съобразено ли е това със закона? – попита инж. Пенка 
Дойкова.

Адвокат Данчо Дамбулев каза, че в закона няма предвиде-
но възнаграждение за заместник- председател на Общинския 
съвет. Въпреки това заплатата бе гласувана от левите и 
десните съветници. Инж. Вълко Макавеев се закани, че ще 
обжалва това решение. 

 Докладната на кмета за нейната заплата и за заплатите 
на кметовете и кметските наместници предизвика само из-
казване на кмета на Черничево – Богдан Иванов, който попи-
та не са ли ниски заплатите на кметовете на кметства. 14 
съветници гласуваха инж. Пенка Ганева да получава тавана, 
предвиден в закона – максималната основна заплата от 1460 
лв. Председателят на общинския съвет ще бъде със заплата 
60 на сто от кметската / 876 лв/. Месечното възнагражде-
ние на съветниците ще е 55 процента от средната брутна 
заплата в общината за предходното тримесечие.

 Другите въпроси, които съветниците решиха, бяха за 
пътните разноски на учителите, които ще получават 80 
процента от цената за пътуване. Бе избрана местна ко-
мисия към закона за уреждане на жилищно- спестовните 
влогове с председател Видка Кочанкова. Закрити бяха кмет-
ствата, които нямат необходимия брой жители и дадени 
помощи на крайно нуждаещи се граждани.

 Излъчено в кабелно радио Хисар

  В началото на сесията на общинския 
съвет инж. Вълко Макавеев предложи да 
отпадне от дневния ред въпроса за на-
значаване на управител на общинското 
дружество „ Хисарска гора”.Той попита ще 
ликвидират ли дружеството, или ще изби-
рат управител, след като не знаят какво 
е състоянието му. Инж. Пенка Дойкова 
попита защо не се актуализира всяка 
наредба и председателят на общинския 
съвет – Пено Бойновски се съгласи, че 
трябва да бъдат разгледани на сесия на-
редбите за общинската собственост и за 
общинските предприятия. Все пак, когато 
се стигна до назначаване на управител на 
„Хисарска гора”, дебати имаше. Кметът на 
общината- инж. Ганева каза, че ако няма 
управител на дружеството, не могат да 
бъдат освидетелствани сечищата до края 
на януари. Сегашният временно назначен 
Иван Веришапков взема заплата за уп-
равител- отговори тя на въпроса на Иван 
Чавов. Инж. Макавеев изясни, че „Хисар-
ска гора” не означава само сечища, а 
и пътища, залесяване, просеки и други 
дейности, които дружеството трябва да 
развива. Той настоя съветниците да раз-
берат истинското състояние на „Хисарска 
гора” и да решат какво да правят по- на-
татък с едно общинско дружество, което 
е пред фалит, а когато горите са били 
към общината, печалбата е била стотици 
хиляди лв. 11 съветници гласуваха пред-
ложението на кмета да има конкурс по 
документи и събеседване с кандидатите 
по одобрените критерии от предишния 
общински съвет. Против бяха инж. Мака-
веев, д-р Гришина, инж. Дойкова и Боянка 
Иванова. Двама се въздържаха.

 Безспорно най- важните въпроси, ко-
ито съветниците разгледаха в този ден, 
бяха за местните такси и цени на услу-
гите, както и местните данъци на терито-
рията на общината. Имаше предложения 
за промяна в някои такси, за намаление 
на данъците, но тъй като списъкът е пре-
калено дълъг, не може да бъде поместен 
тук.

 Актуализацията на бюджета и инвес-
тиционната програма предизвика въпро-
са защо има актуализация на външните 
услуги на общинския съвет. Директорът 
на дирекция „Финанси” – Мая Караи-
ванска уточни, че това са средства, из-
разходвани за служебните телефони на 
съветниците и за възнаграждения на ад-
вокат Дамбулев. Съветницете замълчаха. 
Според Рангел Спасов в тази точка се 
иска от съветниците да узаконят изхар-
чените пари. Инж. Атанас Куковски на-
помни, че съветниците са гласували да се 
направи ремонт на старата Момина баня 
по програма. Според него инж. Пирянков 
като кмет е действал незаконно и целта 
е била предизборно източване на общин-
ския бюджет. Инж. Пирянков се защити, 
че ремонтът на баня „Русалка” е започ-
нал късно, тъй като не е имало решение, 
че банята става от държавна общинска 
и че повечето изразходвани средства са 
за електрическо захранването на двете 
бани. Трябваше да се чуе мнението на 
икономическата комисия с председател 
Пенчо Шапков, което беше да не се прие-
ма актуализацията на бюджета на общи-
ната и инвестиционната програма. Така и 
стана – 10 съветници гласуваха за, двама 
се въздържаха и трима бяха против.

 „Няма факти. Време е да наричаме 
нещата с истинските им имена”. Това са 
думи на инж. Пенка Дойкова, която не 
одобри докладната за закриване на вто-
ростепенен разпоредител с бюджетни 
кредити поделение „Социални дейности” 
на Старосел и група кметства.Според нея 
думите „връчени одитни доклади и докла-
ди от инспекции на вътрешни и външни 
органи през изминалите периоди” нищо 

не означават. Подкрепи я и кметът на 
Кръстевич - Румен Айвазов, който поиска 
звеното да остане, за да не се налага от 
тези кметства хората да идват до Хиса-
ря. Да се отложи тази точка поиска инж. 
Вълко Макавеев, след като не е ясно със-
тоянието на звеното. Надделя положител-
ното мнение на икономическата комисия. 
Това съобщи председателят и Пенчо Ша-
пков . Девет гласуваха за, съветниците 
на ПС „Защита”, инж. Макавеев и инж. 
Дойкова бяха против, а Ива Вълчева и 
д-р Гришина се въздържаха.Така съветни-
ците закриха като второстепенен разпо-
редител с бюджетни кредити поделение 
„Социални дейности” и група кметства с. 
Старосел

 Интегрираният проект за подобряване 
на водния сектор – втори етап за изграж-
дане на битова и дъждовна канализация 
на кварталите Момина баня, Веригово и 
Миромир най- после събра гласовете на 
всички 17 съветници. Всички бяха едино-
душни, че трябва да се дадат 100 хил. лв. 
от общинския бюджет без ДДС за поправ-
ка на проекта, отколкото проектът да бъде 
напълно отхвърлен от Министерството на 
околната среда и водите Инж. Пирянков 
оцени докладната на кмета като тенден-
циозна и отговори на въпроса на инж. 
Куковски на кого са дадени до сега пари, 
че договорът е сключен и парите са по 
програма „Техническа помощ”, а поправ-
ката на проекта е във връзка с промене-
но законодателство и не е отхвърлен, а е 
в процес на оценка.

 Да се дадат ли от общинския бюджет 
400 литра на месец гориво от общинския 
бюджет за служебните автомобили на Ра-
йонното управление на полицията- Хиса-
ря предизвика намесата на адвокат Дам-
булев, който обясни на съветниците, че 
решението ще бъде незаконно, тъй като 
не е приет бюджета на общината. Иван 
Чавов предложи литрите да бъдат 200, а 
д-р Гришина уточни, че цените на горивото 
се менят и е по- добре да гласуват сума, 
а не литри. Тогава съветниците решиха в 
проекта за бюджет да бъдат предвидени 
средства за гориво на полицията.

 До сега решенията за ползване на 
язовирите са се издавали от „Басейнова 
дирекция”. Сега язовирите са в компетен-
цията на кмета – обясни адвокат Дамбу-
лев. Затова общинският съвет даде съ-
гласие за издаване на разрешително за 
ползване на повърхностен воден обект 
– язовир „Порта Баала” с титуляр Иван 
Копарански – земеделски производител с 
цел аквакултури и свързаните с тях дей-
ности.

 Следващият въпрос беше свързан с 
промяна на предназначението на учили-
щето и общежитието в Мътеница за тър-
говска дейност. Училището в Старо Желе-
заре пък да промени предназначението 
си в обект за обществено обслужване, 
обучителен център, общежитие – хотел и 
лаборатория.Съветниците взеха решение 
единодушно.

 Докладната записка за проекта по 
оперативна програма „Развитие на чо-
вешките ресурси” приоритетна ос 4: По-
добряване на достъпа до образование и 
обучение бе внесена от Нели Кацарска- 
заместник- председател на общинския 
съвет. Всички съветници гласуваха да се 
кандидатства пред Министерството на 
образованието, младежта и науката по 
схема за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ за „Образователна ин-
теграция на децата и учениците от етни-
ческите малцинства”.

 Накрая съветниците приеха план за 
работата на общинския съвет за първото 
шестмесечие на 2012 година, предложен 
от председателя – Пено Бойновски.  

 СЪВЕТНИЦИТЕ ГЛАСУВАХА ЗАПЛАТИТЕ 

НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ
Пено Бойновски – председател на общинския съвет – 876 лв.
Половината от парите Бойновски ще дава за транспорт на учени-

ци  от СОУ "Христо Смирненски". Възнаграждението на председателя 
на общинския съвет е регламентирано в чл. 26 ал.1 от Закона за 
местното самоуправление и местната администрация. Общинският 
съвет определя размера на възнаграждението на председателя на 
съвета в зависимост от определената продължителност на работно-
то му време. Размерът на възнаграждението при намалено работно 
време се определя пропорционално на неговата продължителност, 
определена от общинския съвет.

 Нели Кацарска – заместник-председател на общинския съвет – 
731 лв.

 Месечното възнаграждение на общински съветник е 55% от 
средната брутна работна заплата на общинската администрация за 
последния месец от предходното тримесечие. Месечното възнаграж-
дение на председателя на комисии за участие в комисии и сесии е 60 
% от средната брутна работна заплата на общинската администрация 
Хисаря за последния месец от предходното тримесечие. Ако съветник 
отсъства от заседание на комисия или сесия, възнаграждението се 
намалява с 10 процента. Отсъствието се удостоверява с болничен 
лист или друг официален документ.

ЗАПЛАТИ НА КМЕТОВЕТЕ
Инж. Пенка Ганева – кмет на общината – 1462 лв.
Богдан Иванов – кмет на Черничево – 600 лв.
Илия Тонов – кмет на Старо Железаре – 640 лв.
Нанка Тарева – кмет на Паничери – 650 лв.
Иван Жутев – кмет на Старосел - 680 лв.
Иван Бабаджанов – кмет на Красново – 650 лв.
Илинка Костова –кмет на Беловица – 600 лв.
Кметските наместници на Михилци, Ново Железаре, Мътеница и 

Мало Крушево са със заплата 451 лв.

ТЕЖКА СЕСИЯ
 Ирина Кирилова#

ИНТЕРЕСНА СЕСИЯ
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(от стр. 1)
Не искам да назначавам или да запазвам 

местата на мои протежета в общинската 
администрация. Не искам да купувам общин-
ски имоти. Няма да вземам общински конце-
сии. Нямам идея да защитавам лични инте-
реси или да изпълнявам поети ангажименти 
и поръчки на фирма, която ми дава голяма 
заплата. Искам община Хисаря да стане по-
добро място за живот за всички нас. 

На последната сесия на общински съвет 
се взеха много важни и конструктивни реше-
ния. Бяха приети важни документи, свързани 
с работата на общинския съвет и на об-
щинската администрация. Но това не беше 
отразено в местните средства за информа-
ция. Там се коментира преди всичко въпроса 
за избора ми за заместник-председател и за 
заплащането на кмета и общинския съвет. 
Все пак общинският вестник и общинското 
радио не са жълта преса, за да се занима-
ват с клюки и евтини сензации. Те трябва 
да представят реално живота в общината, 
да дават точна и достоверна информация. 
Много жалко, че не е така. 

Вместо да се коментира факта, че се по-
ставя начало на промени в работата на об-
щината, че е приета нова общинска струк-
тура, в която са залегнали вижданията на 
новия кмет, се каза, че има скрити коалиции 
и се говори за безпринципност. Вместо да се 
отбележи факта, че инж. Ганева е получила 
възможност да направи свой екип, с който 
да реализира идеите си и за първи път се 
прави реално съкращение в общинската ад-
министрация, се коментира нейната запла-
та защо била максималната и се търсят 
интриги и договорки. Вместо да се каже, 
че е приет нов Правилник за организацията 
и дейността на общински съвет – Хисаря, 
неговите комисии и взаимодействието му 
с общинска администрация, които предпола-
гат ново начало на работата на общинските 
съветници, се коментират заплати на пред-
седател, заместник-председател и общински 
съветници. Въобще не се смята за нужно 
да се информира, че идеята е заплатите на 
съветниците да се получават не за присъст-
вие на заседания, а за работа в комисиите, 
за срещи с избирателите, за изработване-
то на материали, т.е. че те ще трябва да 
се заработят. Явно не е толкова важно, че 
се правят опити да се спре лобирането и 
защитата на интересите на фирми, които 
биха могли да платят за това. Но това не 
е толкова сензационно, не предизвиква клюки 
и коментари. 

Ако искаме нещо в общината ни да се 
прави, ако искаме тя да се развива, нека не 

бързаме с оценките и отрицанието, преди 
да сме започнали! Нека дадем възможност 
на тези, които искат да работят за инте-
ресите на общината, да го покажат! Нека 
преустановим никому ненужните безприн-
ципни противопоставяния! Не смятам, че е 
необходимо да се създават специални коали-
ции. Общинските съветници от БСП имаме 
самостоятелна група в общински съвет с 
председател Пенчо Шапков. Всяка друга ин-
формация е измислена и неточна. Ние сме 
категорични, че няма да правим никакви коа-
лиции, а ще работим с всички и ще подкре-
пяме всички предложения, които смятаме, че 
са конструктивни за общината.

По повод на злонамерените приказки по 
мой адрес, мога само да кажа, че никога не 
съм получавала пари, които не съм израбо-
тила. Това ще продължи и в бъдеще. Никога 
не съм откраднала и не смятам да го правя. 
Интересно е, че в кабелно радио „най-инте-
ресната” новина беше заплатата ми, а дори 
не бях потърсена за коментар. Истината 
е, че около половината от нея ще бъде из-
ползвана за осигуряване на транспорт за пъ-
туващите 16 ученици от Старосел, които 
се обучават в горен курс на СОУ „Христо 
Смирненски”. Те ще пътуват всеки ден от 
Хисаря до Старосел на обяд. Транспортът на 
големите ученици не се финансира от държа-
вата, а чувствително би утежнил училищния 
бюджет. Има и сключен договор за спонсор-
ство със СОУ „Христо Смирненски” от 7 
ноември 2011 г. Не исках тази информация да 
става публична, защото смятам, че когато 
човек върши нещо добро, не бива да паради-
ра с него. Просто го прави и толкова. 

Няма да се поддам и на натиска на някои 
съветници, които се правят на „балансьори” 
в общински съвет, а всъщност искат прос-
то да се налагат. Не е важно дали някой ще 
обжалва избирането ми за заместник- предсе-
дател на общински съвет. Всеки действа спо-
ред съвестта си /някои и според интересите 
си/. Важното е дали има желание, умения, воля 
и амбиции за работа. А такава ни предстои. 
Нека енергията, която някои хора влагат в 
сплетни, клюки и интриги, я впрегнат в кон-
структивни неща. Общината ни има нужда 
от много идеи и от много общи усилия, за да 
стане по хубав дом за нас и децата ни.

Мога да гарантирам, че аз ще работя 
заедно с всички за интересите на община 
Хисаря, а не за тези на някои общински съ-
ветници, общински служители или фирми. 
Сигурна съм, че по този начин ще работят 
и всички съветници и избраните кметове 
по населени места от Българската социа-
листическа партия. ПОСТОЯННИ КОМИСИИ  

КЪМ ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ
АДМИНИСТРАТИВНА КОМИСИЯ: Европейски и нацио-

нални програми. Административно, териториално и се-
лищно устройство. Държавни, общински местни органи.

Председател : инж. Пенка Дойкова и членове: инж. 
Георги Пирянков, инж. Бойко Гавраилов, Георги Камбурски, 
Ива Вълчева.

ИКОНОМИЧЕСКА КОМИСИЯ: Икономическа политика 
и общински бюджет: производство, търговия, услуги и 
общинска собственост. Приватизация на общинска соб-
ственост. Аграрна политика. Опазване на околната сре-
да.

Председател: Пенчо Шапков и членове: Рангел Спасов, 
инж. Атанас Куковски, Пенка Пирянкова и д-р Вяра Гри-
шина.

ЗАКОНОДАТЕЛНА КОМИСИЯ: Законодателна комисия за 
местни данъци и такси в границите на закона, здравеопаз-
ване и социална защита- труд и осигуряване. Обществен 
ред, сигурност и противопожарна охрана. Молби, жалби и 
предложения на гражданите.

Председател: Д-р Александър Александров и членове: 
инж. Георги Пирянков, инж. Бойко Гавраилов, Рангел Спасов, 
Стоян Найденов.

КУЛТУРА И ОБРАЗОВАНИЕ: Образование, култура, ту-
ризъм, здравеопазване, проблеми на младежта и спорта.

Председател: Иван Чавов и членове: Ива Вълчева , 
Стоян Найденов, Боянка Иванова, инж. Вълко Макавеев

 ГРАЖДАНИТЕ ПИТАТ ЗА БАНЯ „РУСАЛКА” 
 КМЕТЪТ ОТГОВАРЯ

Ремонтът на баня „Русалка” е възложен на фирма 
„Крепост”ЕООД гр.София с договор от 26.05.2011 година, 
с който договор се възлага и ремонта на „Стара Моми-
на баня” като срокът на договора е 30.08.2011 година и 
за двата обекта.

Към датата на приключване на договора баня „Ру-
салка” не е била общинска собственост. Договорът е 
на стойност 173 696,97 лв. с ДДС, която сума включва и 
непредвидени разходи в размер на 8 271,29 лв. с ДДС.

На 01.08.2011 г. се сключва нов договор със същата 
фирма за допълнителни работи по същите обекти, като 
е посочено, че сумата е за обект „Стара Момина баня” 
на стойност 18 084,78 лв. с ДДС и срок 30.08.2011 год.

Още при сключването на договорите са надскоче-
ни заложените в бюджета и инвестиционната програма 
180 000 лв. 

На 01.09.2011 година с анекс към договор от 26.05.2011 
г. е удължен срокът на договора до 30.10.2011 г.

На 03.10.2011 г. с нов анекс към договор от 26.05.2011 
г. отново е удължен срокът до 30.11.2011 год.

Баня „Русалка” е предадена на община Хисаря с до-
говор за безвъзмездно дарение от 29.09.2011 г. Прием-
но-предавателният протокол е от 12.10.2011 год. Конста-
тацията е, че е сключен договор за ремонт на обект, 
който не е бил общинска собственост към момента на 
сключването му.

В инвестиционната програма и в бюджета на общи-
ната за ремонт на баните са заложени 180 000 лв.

До 30.10.2011 г. за ремонта на двете бани са похар-
чени:

„Стара Момина баня”
платено СМР – 138 258,76 лв.
ел.захранване – 205,00 лв.
такса присъединяване - 9 600,00 лв.
външно ел.захранване - 9 669,76 лв.
 ОБЩО: 157 733,53 лв.

баня „Русалка”
 - аванс - 15 289,84 лв.
 - външно ел.захранване - 3 369,26 лв.
 ОБЩО: 18 659,10 лв
 Неплатени актувани 36 635,66 лв.
 Похарчени са общо 212 027,29 лв.

За 32  027,29 лв. общинският съвет няма решение, 
няма решение и за назначаване на персонал в банята, 
както и за оборудване на същата.

За да бъде довършен ремонта се искат още средства 
в размер на около 10 000 лв. Не съм спирала ремонта 
на банята, но няма и как да го продължа, след като по 
сметките на община Хисаря няма налични средства, а 
няма и решение на общинския съвет. Срокът на догово-
ра е изтекъл и средствата са преразходвани.

 Инж. Пенка Ганева 
кмет на община Хисаря

ВЕЧЕР НА ПОЕЗИЯТА
 Янка Стойнова #

Рецитал под наслов „Поезия, сакралност , прозрения” се проведе в библиотеката на чи-
талище „Иван Вазов-1904”. Гостува поетът Теодор Кочев, свързал последните години от своя 
живот с Хисаря. Аудиторията се запозна с щрихи от жизнения и творчески път на автора. 
Акцентът в представянето бе върху двете му издадени книги: „Трансцендентални песни и сти-
хотворения” /с паралелен превод на английски / и „Човешкото същество”. Авторът представи и 
готовата за печат книга „Чудесата на света”. По-голямата част от творбите на Теодор Кочев са 
от трансценденталната поезия – поезията на из-
тока, чиито представители са Руми, Омар Хайям 
, Рабиндрант Тагор – все поети- мислители. С 
рецитала си поетът зарадва публиката, която го-
рещо го аплодира .

Събитието е първо по рода си за Теодор Ко-
чев и феновете на поетичното слово в Хисаря. То 
бе посветено на 60 - тата му годишнина. Юбиля-
рът получи в знак на внимание подаръци и цветя 
от организаторите и от представителите на об-
щина Хисаря – заместник- кмета Асен Сурчев и 
Людмила Михайлова, както и от граждани.

 Десетина дни преди това събитие в детския 
отдел на библиотеката се събраха почитатели на 
поезията, за да чуят новите стихове на поете-
сата Бета Наур, на Петър Дидов и на Борислав 
Ганчев. Стиховете бяха посрещнати с ръкопляс-
кания, поетите бяха дарени с цветя и подаръци.

 Хубаво е, че литературните четения в биб-
лиотеката на читалище „Иван Вазов” стават 
вече традиция и все повече любители на пи-
саното слово идват, за да чуят хисарските 
автори. 

Ще работя заедно с всички
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 Живо ли е творческото вдъхнове-
ние у Теодор Кочев?

Живо е, стига да има дълбочина, 
от която да излизат искри. Вълнуват 
ме човешките и философските про-
блеми и затова се стигна до една 
поетична тематична вечер в библио-
теката на читалище „Иван Вазов” на 
тема: поезия, сакралност, прозрение. 
Една част от моите стихове са точно 
такива и това характеризира моето 
творчество.
Защо се обърнахте към сакрално-
то?

Защото вътрешният свят – това е 
част от нас и колкото и да се опитва-
ме да го пренебрегваме, той същест-
вува дълбоко вътре в нас, излиза от 
нас и се докосва дори до ума ни.
Дали въобще усещаме нашето 
вътрешно АЗ?

Нашето дълбоко вътрешно АЗ из-
лиза само в по- специални моменти. 
В ежедневието то е дълбоко скрито, 
почти недосегаемо и трябват специ-
ални моменти на прозрение в съзна-
нието, за да можем да се докоснем 
до нивата на съзнанието, където има 
повече мъдрост, повече цялостност 
на осъзнаването, повече сакрални 
моменти.
Ще съумеят ли да ви разберат чита-
телите?

Стиховете ми са дълбоко човеш-
ки. Не са нито религия, нито толко-
ва философски. В моите стихове се 
събират човека, природата, земята 
и цивилизацията. Затова считам, че 
могат да бъдат разбрани.

Наскоро разговарях с художника 
Вълчан Петров. Той също е насочил 
своето внимание към духовното, 
към извисяването, към онова топло 
чувство в душата, което се появява 
толкова рядко, защото обикновено 
крием нашата същност и я разкри-
ваме само пред определени хора. 
Вашата поезия би могла да послужи 
за една картина, която е със същата 
тематика.

Това е една чудесна идея. В пър-
вите ми две издадени книги се полу-
чи такъв синтез между художник и 
поезия. За предстоящата ми книга, 
която искам да издам, аз търся та-
къв тип художник, който да може да 
ми партнира в създаването на един 
качествен художествен продукт.
Колко стихове сте събрали за тази 
книга?

Редуцирал съм ги до 88. Ще поста-
вя задача на този художник, който 
ще оформи книгата, да изпише две-
те осмици като символи на безкрай-
ността на този свят, който преминава 
по линията на осмицата и се връща 
отново и отново.
Как бихте определили вашата същ-
ност? Като философ, като реалист 
или като човек, гледащ в перспек-
тива?

Ако трябва да дам някакво опре-
деление за самия себе си, трябва да 
кажа, че е много трудно човек сам 
да се самоопредели, защото има 
един философски израз: „Никой зъб 
на може сам да се ухапе”.

 Имам философски склонности 
още от съвсем малък. Имам поетич-

ни склонности още от ученик и по 
някакъв не определим начин продъл-
жавам да сънувам стихове и да пиша 
стихове. Взаимствам идеи от обикно-
вения живот, от света на земята, на 
растенията и животните, на филосо-
фията, на духовните учители.
Като казахте духовни учители Петър 
Дънов ли имате предвид?

Чел съм някои от произведенията 
му, уважавам го, но чета и други ду-
ховни учители. Аз нямам предпочита-
ния. Това е храна за ума, за душата. 
Тя е необходима за всички нас. Това 
е положителна, висша енергия, която 
като не приемаме, изпадаме в този 
битовизъм, който ни смачква.
Казахте, че сънувате стихове. 
Тогава какво правите?

Когато ги сънувам, те са в 
най- първичен вид и са най- ис-
тински. След това ги предавам 
в разбираема форма, във фор-
ма, която може да бъде възпри-
ета от всеки един от нас.
Когато не пишете стихове как-
во правите?

Имам си задължения от се-
мейно естество, от битово ес-
тество и си ги изпълнявам.
Коя е цената на нещата?

Цената на нещата е да от-
крием точното място на човека 
в този свят. Все още ние живе-
ем в илюзорен свят и не сме 
на точното си място. Доста от 
стойностите са преобърнати.
А дали сме се родили в под-
ходящото време и в точния 
момент?

Разбира се! Сега е най- точ-
ното време, в което всеки от 
нас може да направи своята 

най- висока трансформация, защото 
сега времената са най- интензивни, 
има много голяма информация от ду-
ховно естество, много учения, които 
вече са дадени на хората и всеки 
може да напредне, стига да е узрял 
за това развитие. Аз има един из-
раз: чрез страдание – към познание. 
Трябва човек да изстрада истините, 
за да може да ги усети в дълбочина.
Как си почивате?

Аз обичам музика, имам музика 
за релаксация, обичам да пея, свиря 
на китара, почивам си сред приро-
дата като си обработвам двора, ме-
дитирам.
 Разговора води Ирина Кирилова

 Тя е общителна, чаровна и обича Хисаря, 
където си купи апартамент. Повечето време 
живее в Брюксел, но периодично идва в града. И 
винаги има среща с читателите, организирана 
от библиотекарките при читалище „Иван Ва-
зов”. Пристига с надежда за много обич, щастие 
и светлина в очите на хората, които вижда, с 
надежда за повече топлина.
Това ли е най- важното в живота ви или има нещо 
по- важно за вас?

Аз мисля, че в живота най - важното е да сме 
здрави и да се обичаме помежду си.

Какво ново се роди във вашата поезия? 
Много нови неща. Най - новото е това, че 

вече пиша и за деца и мисля да продължа да 
правя това, защото това, което ни свързва с на-
шите деца, не можем да го отминем с лека ръка, 
с празен поглед и с празнословие.Трябва да им 
покажем, че не съществуват само компютрите, да 
ги научим как да съхранят онова, което нашите 
деди са оставили.
Разбират ли децата поезията, която вие пишете?

Пиша поезия и проза. Наскоро излезе една 
книжка с приказки. Старая се да предам това, ко-
ето мисля с такива словосъчетания, че децата да 
го разберат. И наистина го разбират, аз усещам 
това по очичките им и по реакцията им.
Коя беше причината да се насочите към детската 
поезия и проза?

Понякога искаме да се потопим отново в света 
на децата, на чистотата, на непринудеността и да 
се докоснем до него. И когато го изразим с ду-
мички, това носи удовлетворение.
Кога се ражда удовлетворението и вдъхновението? Де-
нем, нощем, след някоя случка, след някоя среща?

Вдъхновението няма определено време. То 
идва изведнъж, това е вътрешно чувство, което 
те кара да вземеш химикала и да започнеш да 
пишеш.
На кого четете написаното най- напред?

На моята дъщеря Ани. Понякога и звъня , кога-
то само се е родила идеята и тя ме насърчава да 
започна да пиша.
Сама ли сте литературен критик на себе си?

Мога да кажа да.
Какво ви дава срещата с хората?

Зарежда ме. Аз не мога да си представя да 
напиша нещо и то да остане несподелено с хо-
рата. Следя реакциите им, очите им и ако бъда 

разбрана, значи са ме харесали.
Може ли един личен въпрос? Имате на врата златно 
бижу с името Бета. Личен подарък ли е или вие сте 
си го поръчали?

Да, това е личен подарък от моя близка при-
ятелка, която се казва Фатме. За един мой рож-
ден ден ме изненада и ми го поднесе. Много ме 
развълнува, защото не мислих, че съм заслужила 
толкова скъп подарък. Тя ми каза, че след като 
ми го поднася, съм го заслужила. Аз плаках с 
глас. Сега го нося с голямо удоволствие. Когато 
го махна , ми липсва.
Как върви любовта, която поражда хармония между 
хората?

Трудно, но се получава. Вие знаете, че светът 
е създаден за двама. Така сме устроени, че не мо-
жем да живеем без любов Любовта няма възраст 
и когато се получи тази хармония и на нашата 
възраст, наистина става нещо много прекрасно.

....Бета Наур ще продължи да се завръща в 
Хисаря. Защото от толкова много места в Бъл-
гария, тя е предпочела този град. И винаги ще 
чете стиховете си и прозата на хората, които са 
духовно извисени и умеят да разбират думите на 
Бета Наур, насочени към вътрешния им свят.

 Празник в библиотеката
 Янка Стойнова#

 Преди 107 години, на 14 ноември 1904 година група 
учители от местното училище - Никола Младенов, Ан-
тон Апостолов, Кольо Бояджиев , Видол Пехливанов, Иван 
Бормалийски, Енчо Немов, Копринаров и други пристъпват 
към един акт , който прави паметни имената им в мест-
ната духовна история. Те слагат началото на днешното 
читалище, а Никола Младенов, роден в Сопот на 15 януари 
1852 г. , е първият председател на читалището.

 През тази година читалище ”Иван Вазов-1904”организира 
среща по случай годишнината в израз на почит към тях 
за доброто им дело , отразено като новина с дописка на 
неизвестен автор до вестник „Просвета”бр. 34 от 30 
ноември 1904 г. , издаван в гр. Карлово.

 Годините минават. Духът на първите се предава на 
следващите поколения, а читалището устоява и запазва 
своята самородност като твърдина на българщината , 
като огнище на знания и култура, въпреки трудностите.

 Щафетата на първите поемат дългогодишните дея-
тели като председатели, секретари и библиотекари: Начо 
Начев, Константин Ласков, Георги Даскалов, Иван Христев 
, Веселина Ралчева , Минка Бормалийска, Илия Матански, 
Стефан Колчев, Лиляна Апостолова, Минка Итевска, Мара 
Тодорова, Тодор Витев, Делка Козарска, Таня Минкова, Рад-
ка Вълчева , Ана Кундурджийска, Пенка Божилова, Иванка 
Малкиматева, Сърмена Апостолова и много други.

 В този ден през настоящата година става и отчита-
нето на кампанията „Дари книга с послание”, организирана 
от библиотеката месеци по-рано. Събрани са 654 книги 
от над 60 дарителя, както и много интересни послания 
и пожелания от читатели към читатели и библиотека. 
Всички участници бяха поздравени и получиха благодар-
ността на читалищния колектив под формата на спе-
циално писмо. Официални гости на тържеството бяха 
инж. Пенка Ганева – кмет на община Хисаря и заместник 
- кметът Асен Сурчев. Те дариха на представителите на 
Обединеното детско заведение „Мечо Пух” с директор 
Кунка Гайдарска – и на СОУ „Христо Смирненски” с класен 
ръководител г-жа Анелия Батинкова картини за добрата 
им съвместна работа с читалището. 

 Кампанията остава отворена и след отчитането. 
Библиотекарките продължават да приемат дарени книги. 

 Честването е не само връщане към миналото, а и по-
глед към днешната всеотдайна работа в читалище „Иван 
Вазов”. То реализира основно културната политика на те-
риторията на града, въпреки неимоверните трудности 
в условията на криза, при липсата на нужните грижи от 
страна на държавата.

 ЧРЕЗ СТРАДАНИЕ – КЪМ ПОЗНАНИЕ

В Л О Г 
 Теодор Кочев

Ако не влагаш във света любов
защо очакваш да получиш?
Ако не влагаш във света красота
как искаш да е прекрасен?
Ако не влагаш във света доброта
със сигурност няма да е добър
Разбери! 
Неизбродимия, безбрежен свят
е нашето огромно външно тяло.
Щом вложим в света тяло доброта,
той непременно ще стане по- добър.
Ако вложим в света ум, красота
той непременно ще стане по- красив.
Щом вложим във света сърце , любов
той ще ни отговори с море от обич. 

 БЕТА НАУР БЕШЕ В ХИСАРЯ

култура


